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SAN CRISTÓBAL INAUGURA 

NUEVA OFICINA EN TRELEW

· La apertura de la sede es el 6 de julio a las 19 hs. en Italia 164 de la ciudad de Trelew.
Buenos Aires, julio de 2006. – Con el objetivo de acompañar el sostenido crecimiento de la región y para brindar un mejor servicio, San Cristóbal SMSG inaugura una nueva oficina en Trelew, provincia de Chubut, para su Sucursal de Bahía Blanca. 

“Con la apertura de esta oficina en Trelew, ubicada en un punto estratégico de la ciudad, tenemos, de acuerdo a nuestra política de expansión, el objetivo de brindar atención y servicio de calidad a nuestros asegurados”, manifestó Gustavo Palotta, gerente de la Sucursal Bahía Blanca de San Cristóbal SMSG.
La nueva sede está ubicada en Italia 164, en la ciudad de Trelew, provincia de Chubut. Teléfono: (02965) 43-6758. 
En la nueva oficina, los asegurados podrán realizar, de lunes a viernes de 9 a 13 y de 16 a 20 hs. y sábados de 9 a 12 hs., cotizaciones, contratación de seguros, pago de cuotas, denuncias de siniestros y consultas varias, entre otras operaciones. 
Sobre San Cristóbal 

Con una trayectoria de 65 años en Seguros Generales, San Cristóbal SMSG es la segunda compañía más solvente del mercado, con un volumen de Patrimonio Neto que supera los $ 200.000.000.  En granizo y en el ramo automotores, ocupa uno de los primeros lugares como una de las aseguradoras con mayor producción. Se ubica entre las diez primeras compañías por su participación total del mercado y dispone de una estructura única en la Argentina, integrada por nueve sucursales, 15 delegaciones y 2.300 productores asesores que prestan servicio a sus más de 400.000 asegurados.

El Grupo San Cristóbal (www.gruposancristobal.com.ar) está formado por una serie de empresas creadas para garantizar un servicio integral y de calidad: San Cristóbal SMSG, San Cristóbal Seguro de Retiro, San Cristóbal Caja Mutual y San Cristóbal Viajes y Turismo. Asimismo, San Cristóbal SMSG controla Asociart ART con una participación superior al 70 por ciento del paquete accionario.
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