CONDICIONES TÉCNICO-COMERCIALES CON REFERENCIA A CARTERA EXCLUSIVA EN PROPIEDAD HORIZONTAL.
 

Incendio : Se aseguran partes comunes y el excedente de la suma a las partes propias de los edificios, tasa mínima 0.15% - máxima 0.30% (por mil).-
 

Responsabilidad Civil: Detalle de coberturas de la póliza 
        Cobertura básica: incendio a fincas linderas y caída de objetos.
a- Con adicional de incendio rayo, explosión, descargas eléctricas, escapes de gas;
b- Carteles y letreros y/u objetos afines;
c- Ascensores, montacargas, monta autos y calderas;
d- Guarda y/o depósito de vehículos a título no oneroso. El asegurador también indemnizará por los daños producidos por el movimiento de los mismos para su estacionamiento cuando este sea causado por el encargado del edificio o todo personal en relación de dependencia del mismo;
e- Instalación a vapor, agua caliente o aceite caliente;
j - Rotura de cañerías para edificios divididos en propiedad horizontal. El asegurado cubre los daños originados por la rotura súbita y/o accidental de los montantes verticales y/u horizontales, tanques de agua potable, válvulas y su distribución a bienes propios de los copropietarios y/o inquilinos y/o linderos del consorcio asegurado; 
k- Uso de armas de fuego;
l- Antena colectiva;
m- Pileta de natación;
n- Refacciones al edificio (instalación, montaje y reparación). Se consideran terceros tanto a propietarios como a copropietarios.
    Tasa mínima 0.60% y máxima 1.10% por mil; suma máxima $800.000.-
    Sin franquicia.
 

Daños por agua: Se manejan dos sumas $5.000.- y $ 10.000.-, donde se aplica una prima fija de $13.- o $26.-
    El asegurador indemnizará al consorcio asegurado, la pérdida del o los daños del edificio y/o contenido (partes comunes), por la acción directa del agua potable, cuando sea causado por derrame, desborde o escape como consecuencia de rotura, obstrucción o fallas de cañerías, válvulas, bombas y cualquier accesorio de la instalación.-
 

Robo: Dos tipos de coberturas:
a- Las que se cubren en el INTEGRAL DE CONSORCIO: Robo dinero en caja: de la administración. Asimismo, se considera caja al departamento del encargado dentro de los edificios administrados cuando este tiene la recaudación de expensas.
b- Tránsito: Se cubre el tránsito y giro comercial desde la administración al banco y al consorcio; desde el banco a la administración y a los consorcios administrados; y, desde los consorcios a la administración y al banco. La cobertura se aplica tanto al administrador como a los empleados en relación de dependencia de la administración. Si existieran cobradores sin relación de dependencia, estos deberán ser detallados en póliza.
    En las pólizas individuales de robo de las administraciones se contempla un sólo riesgo: tránsito o caja a elección del asegurado, estas son las administraciones a las que no les interesa el robo dentro de las pólizas de Integral de Consorcio.
    Robo y/o hurto de matafuegos, mangueras, luces de emergencia: con respecto a esta cobertura, en algunos casos, solamente se nos pide la cobertura de robo únicamente, donde se aplica una tasa mínima de 20% (por mil).
    Las coberturas por robo son sin franquicia. Tasas a aplicar: 50% a 100% (por mil).-
    
Accidentes personales: Sumas aseguradas $55.000.- , $110.000.-, $180.000.- y $ 230.000.-
    Estas coberturas son utilizadas por nosotros en: personal sin relación de dependencia que realizan por hora tareas de limpieza en los edificios.
    Seguros de altura: silleteros y balancines.
Cobertura: muerte e incapacidad.
Para los seguros de altura, en algunos casos se otorga una cobertura con asistencia médica de $5.000.- 

