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Av. Juana Manso 205  - 5º piso 5 - C1107CBE - Buenos Aires, Argentina

T +011-4320-6700  F 011-4320-9456   comunicacion@mapfre.com.ar

Currículum Vitae

Diego Sobrini  tiene  43 años,  es  argentino, casado,  y con 4 hijos.  

En su vasta formación académica se destaca que es egresado  de la Universidad Católica Argentina (UCA)  con el  título  de  Ingeniero Industrial  y que ha realizado post grados en distintas especialidades, tanto en nuestro país como en el exterior.

Ingresó en MAPFRE el 1º de noviembre de 1992, desempeñándose desde diciembre de 1993 como Subdirector de Automóviles. 

En abril de 1995 es nombrado Gerente General de CESVI Argentina S.A., cargo que ocupó hasta septiembre de 1998, fecha en que es promovido como Subdirector General de MAPFRE Argentina Seguros S.A., desempeñándose como tal hasta  el 31 de octubre de 2003.

En esa fecha asume como Vicepresidente Ejecutivo y Director General de MAPFRE Argentina Holding S.A. y las sociedades que la conforman (MAPFRE Argentina Seguros SA, MAPFRE Argentina ART SA, MAPFRE Argentina Vida SA y Surassur SA.) También asume la representación de la Fundación MAPFRE en Argentina y la Presidencia de Cesvi Argentina SA.  

En el 2004 se lo nombró Gerente General de MAPFRE Uruguay S.A. y Consejero de ACDE (Asociación Cristiana de Dirigentes de Empresa).  

En el 2005 asume como Presidente Ejecutivo de MAPFRE Argentina Holding S.A. y las sociedades que la conforman (MAPFRE Argentina Seguros S.A., MAPFRE Argentina ART S.A., MAPFRE Argentina Vida S.A. y Surassur S.A.) y Presidente de MAPFRE Uruguay S.A.  También es nombrado Vicepresidente de la Asociación Argentina de Compañías de Seguros.
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