“SOLO SABEN QUE NO SABEN NADA”
Programa “Riesgos y Seguros” 08 de agosto

Por Vanesa Patrignani
Tipo de contratación de Seguros de Vida
Invitado: Walter Wörner

Tratan los contratos en el ámbito de la empresa, tanto los obligatorios como los no obligatorios, donde estos últimos sirven para financiar parcialmente ciertas  obligaciones que surgen por leyes laborales.

En los obligatorios está el seguro Colectivo de Vida, del decreto 1567 es un seguro previsto para todo trabajador en relación de dependencia excepto los trabajadores rurales permanentes.  Pero para ellos hay un régimen que es la ley  16.600 que ofrecen los seguros las empresas a esa obligación. Este es un seguro que debe contratar todo empleador hasta los 30 días de comenzada la actividad o después, en cuyo caso se le aplica una penalización de 30 días de carencia. Cubre la muerte exclusivamente por cualquier causa y homicidio como hecho indemnizable. El capital asegurado en este momento es de 6.480 pesos. Esta obligación es independiente de cualquier otra obligación que surja por otro convenio laboral. Hay Convenciones Colectivas de Trabajo que prevén algún tipo se seguro contratación obligatoria, como es el de empleados de comercio. El capital actualizado al primero de agosto,  es de 10.818.24 pesos, donde también se suman los 6.480. En ambos casos la prima está a cargo del empleador, lo que dice el Artículo 97 de la Convención Colectiva de Trabajo  de Empleados de Comercio es que dos tercios de la prima están a cargo del empleador y un tercio a cargo del empleado, pero en la práctica el empleador asume el 100%. 
Respecto del seguro colectivo obligatorio, los que surgen de las convenciones tienen   condiciones establecidas caso por caso, del análisis de la distribución de edades. En el seguro obligatorio hay un costo unificado en el mercado, cualquier compañía autorizada para operar puede intervenir pero las condiciones son similares. 

Hay una oferta suficiente. No preocupa la situación de relación de dependencia en caso de que un empleado se vaya, porque hay un sostén dado por estas coberturas de manera que si el ingreso se interrumpe por alguna causa, muerte o invalidez, tiene instrumentos que financia esa transición a otro mecanismo social. Sí preocupa el empleador autónomo que no está asegurado. Quien esté cubierto en una empresa colectiva, en caso de quedar desvinculado y tenga que buscar otro seguro, las condiciones se ponen complicadas por el pasar del tiempo: aumenta el costo y la selección de la empresa para otorgar el seguro es más estricta.  

Importa la salud en general de la persona cuando comienza a trabajar en la empresa y ésta asume que hay un deterioro natural de la persona por el transcurso del tiempo. Las compañías coinciden en la edad que es hasta los 65 años, en donde las personas se retiran de trabajar. 
Se aconseja, además de contratar el seguro que ofrece el empleador, buscar asesoramiento de un productor asesor para contratar una cobertura individual que se ajuste más específicamente a las necesidades propias de cada uno y del grupo familiar. 

SEGUROS DE CONTRATACION OBLIGATORIA QUE TIENEN LOS EMPLEADORES POR LEY O CONVENIO COLECTIVO DE TRABAJO
Para profundizar, aclarar y adelantar. Consejo: tener en cuenta el año de puesta en vigencia del decreto y la suma del capital asegurado de cada seguro obligatorio.

Todo empleador que tenga en relación de dependencia por más de 30 días deberá contratar al Seguro correspondiente de la ley que lo abarca  y su respectivo obligatorio del convenio colectivo que lo rige.

En caso de muerte por cualquier causa o incapacidad total y permanente, el empleador tiene como obligación indemnizar a todos sus empelados, por la Ley de Contrato de trabajo lo dice. Que si bien no hay obligación de contratarla con un seguro colectivo de vida, aliviana al empleador al momento de pagar el indemnizar el capital. 

El Seguro de Vida Obligatorio (Decreto 1567/74) cubre la muerte por cualquier causa y el capital es de $6.480 por persona, mensualmente el cargo es de $1,30 por persona.

Respecto del Seguro Colectivo Obligatorio del Peón Rural, la Ley 16.600 cubre el riesgo por muerte por cualquier causa, invalidez total y permanente y el capital se asegura por $3.800. 

Respecto del Convenio Mercantil (Art.97 Conv. Col. 130/75) cubre la muerte e incapacidad total y permanente p con un capital asegurado de 12 sueldos básicos de convenio( $ 10.818,24) de las cuales dos tercios son del empleador y el otro restante del empleado.

La Ley de Contrato del Trabajo (Ley 20744, modificada por la ley 21297) exige la indemnización obligatoria por parte del empleador. Y cubre la muerte o incapacidad total y permanente durante las 24 hs del día aun en días no laborables o licencia. Por muerte el capital asegurado correspondiente es abonar a los derecho-habientes medio más de su sueldo por año de servicio, y, por incapacidad total y permanente, la indemnización es el doble de la de muerte.

En la Industria de la Alimentación (Convención Colectiva del Trabajo Nº 431/89) el personal cubierto son los empleados que presten servicios en la actividad de procesamiento de aves. La empresa abonará por defunción de padre, madre, esposo/a, hijos un subsidios equivalente a un mes de su sueldo básico. La Convención Colectiva de Trabajo Nº 89/99 cubre el personal de la industria de alimentación, obreros y empleados, la empresa abonará por defunción de padre, madre, esposo/a, o hijos a partir de los 90 días de antigüedad un monto igual a 200 horas del jornal básico de la categoría operario para gastos de sepelio.

El Sindicato Vinícola  (Convenio Colectivo Nº 8/75) comprende a obreros, empleadores, cobradores, corredores y viajantes exclusivos de las actividades intervinientes. Los capitales asegurados son Seguro de Vida y Subsidios especiales, las empresas abonarán un monto de 5 mil pesos, en el de Vida conviene un acuerdo común entre las partes para la concertación de un seguro por dos mil pesos, donde la prima será sustentada por partes iguales entre el empleador y el beneficiario. 

El Sindicato de empleados de la Industria Aceitera (Convenio Colectivo 5/88), cubre a los obreros y el capital es de 10 jornadas de la máxima categoría en caso de fallecimiento del obrero, esposa, esposo o persona con quien conviva. Debe tener seis meses de antigüedad.

El Sindicato de Vidrios y Afines (SOIVA) Convenio Nº 180/91 cubre a  toda la Industria de Vidrios y Afines de toda la Rep. Argentina, el capital por fallecimiento es de 100 jornales a la familia con un mínimo de un año de antigüedad. 

La Unión Obrera Metalúrgica (Convenio Col. Nº 260/75) cubre a los empleados y obreros afectados a la industria, cubre el riesgo de muerte por enfermedad o accidente. El capital asegurado al 01/12/03 era de $14.350, al 01/01/04 de $15.660 y al 01/02/04 de $ 16.884.

La Unión Obrera Textil (Convenio Col. 222/80) cubre al personal afectado de obreros y empleadores, cubre el riesgo de muerte por enfermedad o accidente y el capital asegurado es de $10 mil.

El Sindicato de Mecánicos y Afines al Transporte Automotor de la R.A. (Convenio Col. Nº 220/88) cubre al personal obrero y administrativo de las concesionarias, Agencias, sub concesionarias, sub agencias de automotores y/o tractores, importadores, armadores, estaciones de servicios, ventas de repuestos, maquinaria agrícola y/o vial y toda la actividad afín que complemente la explotación de la concesionaria de acuerdo al artículo 2 de dicha concesionaria. El capital asegurado por fallecimiento de cónyuge e hijos es de cincuenta horas sobre el salario que corresponde al oficial de categoría primera. Por fallecimiento de padres recibirá subsidio de cincuenta horas, por hermanos de 30 igual que por fallecimiento de padres políticos.

El Sindicato de la Actividad Hotelera – Gastronómica (Convenio Col. 125/90), cubre la hotelería y la gastronomía y el capital asegurado es de $2.727 que cubre al titular y a los miembros de su grupo familiar primario. La asignación por sepelio se le reintegra un monto de $ 1.800 para el trabajador y su grupo familiar primario si lo efectúa a través de otra obra social o sindicato. 

La Industria de la Sanidad (Convenio Col. 42/89) cubre a obreros, personal técnico y administrativo de los laboratorios de especialidades medicinales y/o veterinarias de todo el país. En caso de fallecimiento del cónyuge, padres, hijos menores de 21 años o incapacitados el capital asegurado es una vez y media el salario básico mensual. 

La Federación Obrera de la Industria del Vestido y Afines (F.O.N.I.V.A.), Convenio Col. Nº 204/ 1993, otorga un subsidio por sepelio al trabajador de $1.700 sin límite de edad y será a cargo del empleador (artículo 20). 
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