SRT-SANCIONES: Las más sancionadas, las que cubren menor cantidad de trabajadores: LUZ, PRODUCTORES DE FRUTAS, LATITUD SUR Y RESPONSABILIDAD PATRONAL.
2005: RESULTADOS DEL SIEDART 

Más control sobre las ART

La Superintendencia de Riesgos del Trabajo presenta los resultados para el año 2005 registrados en el Siedart (Sistema de Evaluación de Desempeño de las Aseguradoras de Riesgos del Trabajo), en donde surge que el número de sanciones a las aseguradoras (ART) mantuvo una tendencia creciente. Cabe señalar, sin embargo, que el aumento de las sanciones impuestas en el 2004 fueron cinco veces superior a las aplicadas en el 2003. (En www.srt.gov.ar ver Siedart/Indicador D7). 
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Por otra parte, desde el inicio del nuevo sistema de recepción de denuncias, que empezó a funcionar a mediados del año 2004 y hasta fines del año 2005, se han recibido un total de 2062 denuncias, de las cuales más del 88% corresponde a casos donde el damnificado es un trabajador. (En www.srt.gov.ar  ver Siedart/Indicador C2-C3). Cabe destacar que la totalidad de denuncias recibidas en la Superintendencia de Riesgos del Trabajo en el período considerado fue de 3.498, de las cuales 1436 corresponden a denuncias contra empleadores por incumplimiento a las medidas de prevención o falta de afiliación a una ART. 
Durante el año 2005, la SRT llevó adelante auditorías en sede de ART en las cuales se evaluaron las historias clínicas de un total de 23.814 trabajadores. Las mismas revelaron que se habían practicado los exámenes médicos periódicos (dispuestos en la norma) de manera completa, a solamente un 7,8% de los trabajadores auditados, en tanto que un 38,24% carecía de todo tipo de estudios. Por su parte la mitad de los trabajadores tenía sus exámenes incompletos. (En www.srt.gov.ar  ver Siedart/Indicador B1-B2). 

En cuanto a la presentación de los trámites para la determinación de Incapacidad Laboral Permanente se observa una notable mejora en cuanto al volumen de trámites presentados en término en el año 2005 respecto del 2004. En el año 2004 más de la mitad de las ART presentaba entre el 20 y el 40% de sus trámites fuera de término mientras que en el 2005 dicho porcentaje había descendido a menos del 20% (En www.srt.gov.ar ver  Siedart/Indicador D1).

Estos datos contenidos en el Siedart, tienen como propósito estimular a las aseguradoras a la revisión y el análisis permanente de los resultados obtenidos, mediante un total de 18 indicadores correspondientes a cuatro variables: a) cobertura prestacional, b) prevención de riesgos del trabajo, c) calidad del servicio, y d) cumplimiento de obligaciones como entidad aseguradora.

De acuerdo a estas variables, la cobertura prestacional contempla las prestaciones en especie, prestaciones dinerarias y de carácter preventivo implementadas por las ART, siendo las dos primeras servicios brindados a los trabajadores que sufrieron algún tipo de daño a su salud, como consecuencia de un accidente o enfermedad profesional. En cuanto a las prestaciones de tipo preventivo, incluye acciones directas de las ART sobre los trabajadores así como actividades de asesoramiento y asistencia a los empleadores en materia de higiene y seguridad en el trabajo. 

La calidad del servicio es la otra variable que se toma en cuenta en la gestión de todas las organizaciones, aunque aún se encuentre en una fase de desarrollo técnico y metodológico. Y por último, “el cumplimiento de obligaciones como entidad aseguradora”, incorpora una serie de responsabilidades de las ART respecto a los fines que les son propios así como con respecto de su relación con la SRT, como organismo de control. Se entiende, pues, que tales obligaciones son vitales al momento de garantizar la oportunidad, eficacia y calidad de las prestaciones y servicios otorgados.   

Para obtener información desagregada por ART puede consultar los datos del Siedart,  través de la página www.srt.gov.ar  
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[1] La Buenos Aires cedió su cartera a La Caja dejando de operar en el mercado (Resolución SRT N° 1.391 del 30 de junio de 2005).
