LA MERIDIONAL SEGUROS ART
MENSAJES CLAVE

· La Meridional Seguros decidió el traspaso de su unidad de negocios de ART.  Luego de cumplir con las diferentes etapas del acuerdo, el día 23 de marzo de 2010, se firmó el traspaso a SMG Aseguradora de Riesgos del Trabajo. 
· Tomando en cuenta que nuestra estrategia de negocio core apunta otros productos y segmentos del mercado, hemos traspasado la cartera de ART a una compañía que puede brindar un servicio integral y de calidad asegurando mantener así el servicio que siempre le brindamos a nuestros clientes.
· Meridional Seguros se mantiene entre las compañías líderes del mercado y asegura la continuidad de su operación en la Argentina, como así también la de sus productos y coberturas, manteniendo la solvencia y respaldo para sus clientes.

· Con presencia desde hace más de 60 años en nuestro país, La Meridional Seguros continúa apostando a la Argentina y se consolida entre las compañías líderes del  mercado asegurador, acercando los mejores productos y coberturas para sus asegurados.

· La solidez y solvencia de La Meridional Seguros la ubica como una de las compañías líderes en el mercado de seguros y recibe desde 1998 la calificación "Ra-AAA", otorgada Standard & Poor's, convirtiéndose en la primera compañía de seguros del país en recibir la más alta certificación.

· En 2009 recibió por segundo año consecutivo el premio Euromoney como la mejor aseguradora de la Argentina, como así también en tres categorías más: Diversidad de productos, Innovación y Rangos de precios.
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