
NOTAS A LOS ESTADOS CONTABLES

1.- Bases de Preparación
Los Estados Contables al 30 de setiembre de 2003 por el ejercicio económico n° 77 de la Entidad iniciado el 1º de julio de 2003, han sido preparados utilizando, en general, las normas de valuación establecidas en el Reglamento General de la Actividad Aseguradora y demás Resoluciones Generales emitidas por la Superintendencia de Seguros de la Nación, según las especificaciones que seguidamente se detallan.

1.1. Reexpresión a moneda constante.
Por Resolución N° 29.190 de fecha 8/04/03 el Organismo de Control ha dejado sin efecto la confección de los estados contables en moneda constante contemplados en el punto 39 del Reglamento General de la Actividad Aseguradora, definiendo que se entenderá como valores de origen a los determinados en los Estados Contables presentados ante la Superintendencia de Seguros de la Nación correspondientes al 31/12/2002.

Con respecto a las normas de valuación y exposición que en los puntos siguientes se detallan, cabe mencionar que las mismas surgen de las disposiciones que el Organismo de Control ha dictado hasta la fecha de las presentes notas.

Los presentes estados contables se exponen a doble columna comparativamente con igual período del ejercicio anterior al 30 de setiembre de 2002. 

1.2. Criterios Generales de Valuación
Las cifras de los Estados Contables al 30/09/2003 han sido determinadas tal como lo establece la Resolución Nº 29.190 de la Superintendencia de Seguros de la Nación, y su norma complementaria Resolución N° 29.226, que establecen dejar sin efecto la confección de estados contables en moneda constante.
2.- Normas Contables Aplicadas
Complementariamente a lo expuesto en la Nota Nº 1, se informa sobre los principales aspectos de las normas contables aplicadas.

2.1.- El rubro “Aporte de los Propietarios” incluye en las cuentas “Capital acciones en Circulación”, “Capital acciones a emitir”, “Acciones propias en cartera” y “Aportes no capitalizados” los aportes realizados por los accionistas desde el inicio de la Sociedad.

2.2.- Bajo la denominación “Acciones propias en cartera” se expone el valor de las acciones compradas por la Sociedad, según el siguiente detalle:

· 319.200 acciones compradas en comisión el 14/11/2000 representativas del 5,32% del paquete accionario de la aseguradora.

· 223.500 acciones compradas en comisión el 26/06/2001 representativas del 3,73% del paquete accionario de la aseguradora.

2.3.- Bajo el título “Ajustes No Capitalizados” se expone el ajuste derivado de la reexpresión de los aportes a moneda del 30 de junio de 1995 como, así también el ajuste correspondiente al período 1/01/2002 (fecha de reinicio del ajuste a moneda constante) reexpresado al 31/12/2002. (Res. SSN N° 29.190 y 29.226)

2.4.- Las cuentas integrantes del Estado de Resultados se exponen por los valores de origen de su correspondiente imputación. (Res. SSN N° 29.190 y 29.226)

2.5.- Los Estados Contables se exponen de acuerdo con lo normado por la Resolución Nº 24.847 de la Superintendencia de Seguros de la Nación.

3.- Criterios ESPECIFICOS de Valuación
3.1. Disponibilidades

El saldo expuesto bajo la denominación “Caja” incluye los importes correspondientes a las Recaudaciones a Depositar y  los Fondos Fijos constituidos en pesos. 

3.2. Moneda Extranjera
Los Activos y Pasivos en moneda extranjera han sido valuados al tipo de cambio del último día hábil del mercado libre de cambios comunicado por la Superintendencia de Seguros de la Nación.

3.3. Depósitos a Plazo Fijo

Se exponen a su valor de imposición más los intereses devengados al cierre del periodo.

Con relación a los depósitos expuestos en Planilla Complementaria I como de vencimientos a más de 180 días, corresponden a las colocaciones realizadas en el Banco Macro S.A. por un total de U$S 1.054.168.-, las que han sido afectadas por las medidas económicas adoptadas por el Gobierno Nacional que restringen su libre disponibilidad y convertibilidad. Por tal motivo, la Sociedad promovió una acción de amparo contra el Estado Nacional, contra el Banco Central de la República Argentina y contra el Banco Macro S.A. reclamando la inconstitucionalidad de la pesificación y reprogramación de dichos depósitos. 

Con fecha 18/09/2002, el juez que entiende en la mencionada causa, ha fallado a favor de la Sociedad ordenando al Banco Macro S.A. que cumpla con lo originalmente pactado con la actora, respecto de sus depósitos, entregándole cantidad y especie de moneda o su equivalente en pesos, para adquirir esa suma de dinero en el mercado libre de cambios. Por esta razón, la Sociedad ha valuado los plazos fijos mencionados al tipo de cambio de U$S 1 = $ 2,815.-                   

Este fallo se encuentra encuadrado dentro de los antecedentes tenidos en cuenta en los considerandos de la Corte Suprema de Justicia de la Nación en su resolución respecto a la situación de pesificación de los depósitos de la Provincia de San Luis, entendiéndose que produce un trascendental antecedente hacia la legitimidad de derechos impetrado por la Sociedad. 

3.4. Obligaciones Negociables

Eurobonos: a su valor de cotización según Boletín Semanal de la Bolsa de Comercio de Buenos Aires, con más los intereses devengados al cierre del período.

Asimismo dentro del rubro se incluye los saldos correspondientes a CEDROS.

3.5. Fondos Comunes de Inversión
Se expresan a su valor de cotización a la fecha de cierre del período. Para los Fondos Comunes en dólares, las cuota partes correspondientes, fueron pesificadas a $ 1,40 por cada U$S 1.

3.6 Títulos Públicos
Se ha aplicado valor de cotización al cierre del período.

Dentro del rubro se incluyen títulos públicos Globales 2018 en dólares estadounidenses por un valor nominal de 6.600.000, que oportunamente mediante Decreto 1387/2001 se optara por el canje por préstamos garantizados. Con fecha 09.04.02 la Sociedad requirió la restitución de los títulos públicos entregados en canje, en relación a los préstamos garantizados obtenidos del canje por el título público Global 2018 en dólares estadounidenses, originando nuevamente su inclusión dentro de este rubro. Por su parte, el Estado Nacional mediante Decreto 644/2002 de fecha 18.04.02 permitió, a opción de los acreedores y sin necesidad de invocar causal alguna de incumplimiento, requerir dicha restitución de títulos públicos entregados en canje, validando lo actuado precedentemente.

La tenencia de títulos públicos Global 2018 se han incluido en el rubro Inversiones, habiéndose valuado de acuerdo con la cotización en pesos informada por la Superintendencia de Seguros de la Nación.

Teniendo en consideración la existencia de cotización en dólares estadounidenses informado por el Mercado Abierto Electrónico, precio que no incluye los intereses corridos, se procedió a calcular el correspondiente devengamiento utilizando la tasa de interés establecida en las condiciones de emisión de la especie, sobre la base de los días transcurridos desde la fecha de adquisición, que se expone en el rubro Otros Créditos.

3.7 Otras Inversiones
Tal como se expone en el Anexo 2 y en planilla complementaria I a los presentes Estados Contables, el rubro incluye, entre otros, Letras de Cancelación de Obligaciones Provinciales (Lecop) y Certificados de Deuda de la Provincia de Buenos Aires (Patacones) por los saldos en cuenta corriente expresados al importe resultante de la conciliación entre los registros contables y los resúmenes de cuenta bancarios.

3.8. Créditos
3.8.1. Premios a Cobrar:

El rubro Premios a Cobrar ha sido valuado al cierre del ejercicio de acuerdo con las disposiciones vigentes emanadas de Superintendencia de Seguros de la Nación.

La cuenta regularizadora de Intereses a Devengar sobre Premios a Cobrar se ha calculado de acuerdo con lo establecido en el párrafo anterior.

Respecto del cálculo de la Previsión para Incobrabilidad de Deudores por Premios, la Compañía ha constituido la mencionada previsión de acuerdo con lo establecido en la Resolución N° 28.906 y 29.053 del Organismo de Control.

3.8.2. Otros Créditos:

El rubro ha sido valuado de acuerdo con las disposiciones vigentes, habiéndose creado, en los casos que correspondía, las Previsiones por Incobrabilidad que se consideraron necesarias.

En este rubro se incluye un crédito con Trainmet S.A. por un importe de $ 1.155.840,- correspondientes al saldo de u$s 800.000,- del contrato de mutuo dinerario celebrado el día 6 de diciembre de 2001. La operación de mutuo resulta garantizada por la firma Electromac S.A. 

La registración contable expresada precedentemente tiene fundamento en el Acuerdo de Mediación Privada llevada a cabo entre las partes con fecha 11/04/03 por ante el Mediador Dr. Oscar de Vicente (Mat. 3221). El citado Acuerdo establece que con relación a las normas dictadas sobre la pesificación y su dudable constitucionalidad, y a los efectos de superar la incertidumbre sobre la perdurabilidad del precario sistema legal vigente impuesto con relación a estos temas, atento la cantidad de presentaciones judiciales destinadas a la declaración de inconstitucionalidad de dichas normas, Trainmet Seguros SA y Transportes Integrados Metropolitanos Trainmet SA acuerdan que las cuotas que debe abonar Trainmet SA a Trainmet Seguros SA por el contrato de mutuo y que no han sido canceladas hasta la fecha, serán devueltas en pesos a la relación u$s 1 = $ 1 más CER. Asimismo, las partes acuerdan que en caso de: (a) derogarse o modificarse las normas que han establecido la llamada “pesificación” de las obligaciones entre particulares originalmente pactadas en moneda extranjera con anterioridad al dictado de las normas citadas y con relación a obligaciones de naturaleza similar a las que surgen del mutuo, o (b) no producirse el dictado, dentro de los próximos 36 meses, de una sentencia firme por parte de la Corte Suprema de Justicia que declare la inconstitucionalidad de la pesificación con relación a las deudas contraídas entre particulares con anterioridad al dictado de las normas citadas y con relación a obligaciones de naturaleza similar a las que surgen del mutuo, se restablecerá, en forma automática la vigencia de la obligación de pago de las cuotas por parte de Trainmet SA en dólares estadounidenses; y Trainmet Seguros SA tendrá derecho a reclamar: (a) las cuotas no vencidas o vencidas e impagas en dólares estadounidenses y (b) la diferencia existente entre las sumas percibidas en pesos, que hayan sido abonadas a la relación de u$s 1 = $ 1 más CER, y los importes de cada cuota en la moneda originalmente pactada, es decir dólares estadounidenses. A los efectos  de  establecer  la  diferencia  antes señalada, se calcularán en dólares las sumas abonadas en pesos, de acuerdo a la cotización del dólar libre publicada en el diario Ambito Financiero, correspondiente al día de pago de la  cuota pertinente. El importe que arroje el cálculo antes señalado, será sustraído del importe original de la cuota que corresponda, obteniendo de esa manera la diferencia adeudada por Transportes Integrados Metropolitanos Trainmet SA.

En función de ello Trainmet Seguros SA percibió, hasta la fecha, de Transportes Integrados Metropolitanos los siguientes montos:

· Con fecha 28/03/2003 la suma de $ 1.147.281,- correspondientes al compromiso de primera cuota de capital por u$s 800.000,- al cambio de u$s 1 = $ 1 más CER del 31/03/2003, y la suma de $ 48.141,- en concepto de intereses devengados al 31/03/2003 correspondientes a u$s 33.569,- al cambio de u$s 1 = $ 1 más CER del 31/03/2003

· Con fecha 30/06/2003 la suma de  de $ 1.152.320,- correspondientes al compromiso de segunda cuota de capital por u$s 800.000,- al cambio de u$s 1 = $ 1 más CER del 30/06//2003, y la suma de $ 37.423,- en concepto de intereses devengados al 30/06/2003 correspondientes a u$s 25.981,- al cambio de u$s 1 = $ 1 más CER del 30/06/2003

· Con fecha 26/09/2003 la suma de $ 1.155.840,- correspondiente compromiso de tercera cuota de capital por u$s 800.000,- al cambio de u$s 1 = $ 1 más CER del 30/09//2003, y la suma de $ 24.295.76,- en concepto de intereses devengados al 30/09/2003 correspondientes a u$s 16.816,- al cambio de u$s 1 = $ 1 más CER del 30/09/2003

Con relación a los importes activados relacionados con empresas en concurso preventivo, se han realizado las presentaciones en los juzgados respectivos estándose a la espera de la homologación de las propuestas, habiéndose constituido las correspondientes previsiones de contingencias.

Por otra parte y respecto a los importes activados como “Legales”, se han realizado las presentaciones en los juzgados respectivos, encontrándose las causas en proceso de “abierto a prueba”.

3.9. Inmuebles
Estos bienes se exponen a su valor de origen reexpresado a moneda del 31 de diciembre de 2002 (Res. N° 29.226) menos la amortización acumulada al cierre del período. El valor residual así obtenido no supera el valor de mercado, habiéndose realizado el ajuste de valuación correspondiente sobre la base de una tasación efectuada a tal fin.

Con relación a las unidades correspondientes al inmueble ubicado en Cerviño n° 4449, se ha procedido a obtener segundo testimonio de la Escritura original del Inmueble. En consecuencia se preve que a la brevedad se producirá la escrituración de transferencia de dominio a favor de la Sociedad.

3.10. Bienes Muebles de Uso
Se exponen a sus valores reexpresados, netos de las amortizaciones acumuladas correspondientes, de acuerdo con lo admitido en la Resolución N° 29.053 y N° 29.226. La amortización fue calculada aplicando tasas anuales constantes establecidas con base en la vida útil estimada de los respectivos bienes y prorrateadas en forma mensual.

Sus valores netos considerados en sus respectivos conjuntos, no superan los valores de utilización económica. 
Los rodados que son propiedad de la entidad y cuyos valores forman parte integrante del saldo de la cuenta Bienes Muebles de Uso, se exponen a sus valores reexpresados, netos de las amortizaciones acumuladas correspondientes que fueran calculadas aplicando tasas anuales constantes, de acuerdo con lo establecido en la Resolución N° 29.053 y N° 29.226.

Por otra parte, se ha procedido a exponer en este rubro el importe correspondiente a “Desarrollo de Software” neto de las amortizaciones acumuladas correspondientes que fueran calculadas aplicando tasas anuales constantes

3.11. Créditos por Reaseguros
El saldo expuesto como Instituto Nacional de Reaseguros (e.l.) a favor de esta Entidad, corresponde al importe comunicado formalmente en el marco de la adhesión a la Alternativa I del Decreto N° 1061/99 modificado por el Decreto N° 1220/00.-

3.12. Gastos de Organización
Han sido activados en la cuenta Gastos de Organización, aquellas erogaciones necesarias para el lanzamiento de los nuevos productos y sucursales en el interior del país. Dicho costo reexpresado a moneda constante al 31/12/2002 ( Res. SSN N° 29.190) asciende a $ 653.595,- los que están siendo amortizados en el término de 60 meses. La amortización acumulada al cierre del período asciende a $ 632.723,-. El neto resultante es $ 20.872,-. Este concepto no resulta computable  a los efectos del cálculo de Capitales Mínimos.

3.13 Compromisos con Asegurados y Otras Deudas
Los Siniestros Pendientes han sido valuados de acuerdo con la metodología establecida en el punto 39.6 del Reglamento de la Actividad Aseguradora.

Por Resolución 28.906 art 3° se expone en el presente rubro el resultado de la aplicación general del cálculo de IBNR, contando con el correspondiente Informe Actuarial..

Las prioridades emergentes del contrato de reaseguro no proporcional vigente en el período 01/05/2002-30/04/2003 y 01/05/2003-30/04/2004, se encuentran reexpresadas al tipo de cambio vendedor al cierre del presente Estado Contable.Por otra parte y de acuerdo con la legislación argentina vigente, las prioridades y todos aquellos parámetros monetarios emergentes de los contratos de reaseguros no proporcionales vigentes en períodos anteriores se encuentran pesificadas.

3.13.1 Siniestros pendientes en juicio
Se han incluido la totalidad de los siniestros pendientes derivados en juicio o en mediaciones que se encuentran registrados en el Libro de Actuaciones Judiciales. 
Con respecto a la metodología de valuación de los juicios y mediaciones, en general, se han aplicado las pautas establecidas en el Reglamento de la Actividad Aseguradora punto 39.6.4.1.

Aquellos casos con demanda o mediación con importes parcial o totalmente indeterminados se han estimado según el valor promedio que surge de considerar el total de las sumas reclamadas actualizadas de los restantes juicios o mediaciones. A los valores así obtenidos se les dedujo la correspondiente franquicia y luego, la participación del reasegurador.

Los casos tomados para efectuar los promedios indicados en el párrafo precedente fueron agrupados de acuerdo con el siguiente detalle:

· Mediaciones por daños al vehículo y responsabilidad civil por daños a cosas.

· Mediaciones por lesiones y muertes.

· Juicios.

Para el resto de las deudas se han aplicado los procedimientos establecidos por el Reglamento General de la Actividad Aseguradora, art. 39°, habiendo determinado en la valuación la incidencia de los hechos posteriores al cierre cuya significación así lo determinaba.

3.14. Compromisos Técnicos por Seguros y Reaseguros
Para los Compromisos por Riesgos en Curso, Reserva Matemática y Reserva Técnica por Insuficiencia de Primas, se cuenta con Informe del Actuario donde constan los criterios específicos de valuación aplicados.

3.15.Compromisos con Reaseguradores
El saldo expuesto al 30 de setiembre de 2003 corresponde a los saldos conciliados de cuenta corriente con los reaseguradores privados. 

Asimismo se incluye un importe de $ 7.743.583,- por la constitución del pasivo por “Primas de Reaseguros Retenidas” y la cuenta regularizadora del rubro de Mindep a Devengar por $ 467.615,-.

Con respecto a los saldos en dólares estadounidenses adeudados en cuenta corriente a los reaseguradores, respecto a los contratos vigentes, han sido convertidos de acuerdo con el tipo de cambio establecido por Superintendencia de Seguros.


A partir del 01.07.02 el reasegurador General & Cologne Re (Sur) Compañía de Reaseguros S.A. notificó la rescisión del contrato de cuota parte para el ramo de automotores y transporte público de pasajeros. Se han realizado activas diligencias para conciliar las cuentas y lograr un adecuado corte de responsabilidad, dicha situación se encuentra aun pendiente de conclusión.


Como consecuencia de la aplicación del Decreto 214/02 del Poder Ejecutivo Nacional se exponen el saldo de deuda y los respectivos componentes de liquidación, correspondientes al contrato rescindido,  a valores pesificados.


A este respecto, se han desarrollado cálculos provisorios a fin de determinar la existencia de posibles contingencias producidas por la citada rescisión, contemplándose dos escenarios, la aplicación irrestricta de la pesificación o la eventualidad de que el reasegurador no aceptara ese criterio, para ambos casos los resultados obtenidos no generan contingencias patrimoniales.


En consecuencia, por un claro sentido de prudencia, y hasta tanto no se encuentren concluídas las negociaciones, se ha optado por mantener las registraciones contables de este contrato con el criterio de pesificación del Decreto 214/02.

4.- medida de indisposición de bienes
Como consecuencia de las operaciones mencionadas en el punto 3.8.2 de los presentes Estados Contables, la Sociedad ha sido encuadrada por la Superintendencia de Seguros de la Nación en la situación prevista en los artículos 31 y 86 inciso e) de la Ley n° 20.091. De este modo, la Sociedad queda restringida para realizar actos de disposición respecto de sus inversiones y para realizar otros actos de administración y disposición de sus bienes. 

5.- REGIMEN DE CAPITALES mínimos:

Al 30 de setiembre de 2003, la Compañía presenta un superávit de $ 12.297.114,- de acuerdo con el cálculo realizado en las planillas específicas y siguiendo la metodología establecida por la Superintendencia de Seguros de la Nación.

 6 -Hechos posteriores:
No se han producido con posterioridad al cierre del Estado Contable al 30 de setiembre de 2003 y hasta la fecha de las presentes Notas, otros hechos y circunstancias además de los ya mencionados, que no sean de dominio público y que pudieran afectar significativamente la valuación de los rubros de los presentes Estados Contables.

Ciudad Autónoma de Buenos Aires, 28 de noviembre de 2003.

2
1

